



Некоммерческое партнерство  
**«НАЦИОНАЛЬНОЕ СООБЩЕСТВО ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УЧАСТНИКОВ  
СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ»**

Юридический адрес: 125284, г. Москва, Аллея Беговая, д. 3  
Адрес для корреспонденции: 105318, г. Москва,  
Измайловский вал, д. 2 (здание Университета «Синергия»)  
ОГРН 1097799010121, ИНН/КПП 7714322172/771401001

Телефон: (499) 408-74-48  
E-mail: [nationalfitness@mail.ru](mailto:nationalfitness@mail.ru)  
[www.nationalfitness.ru](http://www.nationalfitness.ru)

26.10.2020 № 17  
на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Руководителю Федеральной службы по надзору  
в сфере защиты прав потребителей  
и благополучия человека –  
Главному государственному  
санитарному врачу Российской Федерации

А.Ю. Поповой

Уважаемая Анна Юрьевна!

В целях недопущения гибели российской физкультурно-оздоровительной отрасли НП «Национальное фитнес-сообщество» от лица учредителей и руководителей 1700 фитнес-клубов из 77 регионов РФ обращается к Вам с просьбой о сотрудничестве и личном содействии в решении вопроса по сохранению фитнес-индустрии, прямо влияющей на здоровье, продолжительность и качество жизни населения Российской Федерации.

В 2020 году Российская фитнес-индустрия оказалась в тяжелейшей экономической ситуации — впервые за 30 лет своего существования. Из-за кризиса, вызванного пандемией COVID-19, отрасль оказалась на грани выживания, утратив только за период локдауна 30% рынка и оставив без работы 140 тысяч человек. За II и III кварталы отрасль понесла колоссальные финансовые убытки в размере 51,38 млрд. рублей — это почти треть годовой выручки всей отрасли за 2019 год. Сегодня фитнес-бизнес работает вне зоны рентабельности и имеет задолженности по аренде, ЖКХ, текущим кредитам, при этом отрасль несет ежемесячные дополнительные затраты на выполнение санитарно-эпидемиологических мероприятий в рамках борьбы с COVID-19, которые доходят до 200-300 тысяч рублей на клуб. В связи с этим «Национальное фитнес-сообщество» делает неутешительные прогнозы на 2021 год: уже к февралю потери рынка могут достигнуть 70%.

Закрытие физкультурно-оздоровительных объектов и их последующее открытие в регионах с массой ограничений ударили по здоровью миллионов россиян, которые лишились возможности укреплять иммунную систему и здоровье с помощью фитнеса.

«Национальное фитнес-сообщество» совместно с Министерством спорта Российской Федерации провело исследование уровня влияния ограничительных мер на состояние здоровья россиян, в рамках которого опросили более 10 000 человек в возрасте от 25 до 65 лет в 45 регионах России. Согласно полученным данным, за время самоизоляции значительно ухудшились общие показатели здоровья и физическая форма россиян: 65 %

респондентов отметили снижение функциональных способностей и силовых показателей, 80 % опрашиваемых отметили набор веса.

Исследование РАН, опубликованное в октябре 2020 года, говорит о том, что у пациентов с ожирением риск тяжелого течения коронавирусной инфекции возрастает в 7 раз, а риск летального исхода — в 9 раз.

Эти исследования подчеркивают важную роль фитнес-отрасли в борьбе с COVID-19.

Спортивно-оздоровительная индустрия всегда находилась под строгим надзором органов СЭС, абсолютное большинство игроков рынка фитнес-услуг соблюдало все необходимые санитарно-гигиенические требования надзирающих органов. Ответственное отношение отрасли к гигиене позволяло успешно проходить вспышки ОРВИ на протяжении 30 лет своей деятельности. Забота о здоровье клиентов была и остается основным приоритетом нашей деятельности, поэтому фитнес-сообщество с пониманием и готовностью приняло все требования Роспотребнадзора по мерам безопасности в первую волну COVID-19 и остановило деятельность фитнес-объектов.

«Национальное фитнес-сообщество» активно участвовало в разработке методических рекомендаций Федерального Роспотребнадзора для выхода из карантина и внедряло их на практике; совместно с правительством Москвы был разработан Защитный протокол для учреждений физической культуры и спорта . Все это потребовало от фитнес-индустрии колоссальных материальных ресурсов и организационных усилий. Однако мы понимаем, что организация борьбы с распространением новой коронавирусной инфекцией должна строиться на соблюдении принципа баланса интересов общества, государства и бизнеса.

Уважаемая Анна Юрьевна, сегодня Ваше участие в дальнейшей судьбе фитнес-индустрии критически важно, как для предпринимателей сферы физической культуры и спорта, так и для всех граждан России. Просим Вас способствовать спасению физкультурно-оздоровительной отрасли внедрением следующих шагов, которые позволят достигнуть приемлемого компромисса:

1. Распространить на все субъекты РФ унифицированные требования к работе фитнес-объектов в полном соответствии с Методическими Рекомендациями Роспотребнадзора по профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в учреждениях физической культуры и спорта (открытых и закрытых спортивных сооружениях, физкультурно-оздоровительных комплексах, плавательных бассейнах и фитнес-клубах) от 04.06.2020г. Целиком они были внедрены только на территории г.Москвы Распоряжением Правительства Москвы Департамента спорта города Москвы №152 от 17 июня 2020 года «О возобновлении доступа посетителей и работников в здания, строения, сооружения (помещения в них) на территории физкультурно-оздоровительных комплексов», тогда как в остальных субъектах РФ они были существенно искажены, зачастую алогичны и неприемлемы для соблюдения.

2. Ввести мораторий на взимание штрафов с фитнес-индустрии до февраля 2021 года. Просим ограничиться рекомендательными мерами воздействия на предпринимателей.

3. Заблаговременно уведомлять о внеплановых выездных проверках Роспотребнадзора.

4. Проверить целесообразность штрафов, наложенных на ряд компаний фитнес-индустрии, за октябрь 2020 года: Сеть Спортивных Сооружений России (ул. Верейская), Сеть фитнес-клубов «Alex Fitness» (пр-т Андропова), Сеть фитнес-клубов «Зебра» (шоссе Ленинградское).

Уважаемая Анна Юрьевна, «Национальное фитнес-сообщество», как крупнейший оператор фитнес-индустрии, от имени большинства игроков рынка уверяет Вас в готовности отрасли соблюдать все меры безопасности, предписанные Роспотребнадзором. 26 октября 2020 года «Национальное фитнес-сообщество» опубликовало на официальном сайте организации Публичную декларацию о соблюдении правил деятельности в учреждениях физической культуры и спорта (фитнес-клубах, открытых и закрытых спортивных сооружениях, физкультурно-оздоровительных комплексах, плавательных бассейнах) в период обострения эпидемиологической ситуации на территории Российской Федерации, которая будет дополнительно содействовать снижению рисков на фитнес-объектах.

Уважаемая Анна Юрьевна, весной 2020 года Вы прислушивались к бедам и трудностями спортивно-оздоровительного бизнеса и учитывали мнение фитнес-сообщества в разработке методических рекомендаций. Мы ценим это и надеемся, что наш голос будет услышен Вами снова!

Уверены, Ваше мудрое, взвешенное решение позволит предотвратить дальнейший упадок отрасли и станет положительным фактором для ее восстановления после преодоления кризиса.

С уважением,  
Президент «Национального фитнес-сообщества»

